T

MER, PRIMA A NEPRIMA UMERNOST a : b

B | { cviceni }
1. K danému poméru urcete pomér prevraceny:
a)3:7 b)10:6 ) 1243

2. K danému pomeéru urcete pievraceny pomer a zapiste jej v zakladnim tvaru:
a)2:12 b)10:3 c)3,6:48 d)1.2:0,03

3. Ukazte, ze pomeéry 54 : 72 a 2,8 : 2,1 jsou poméry k sobé pievracené.

5. Zména v daném poméru '

Na pfipravu gulase pro 4 osoby potiebujeme 480 g masa. Kolik masa musime koupit,
* budeme-li gulas vatit pro 10 osob?

Reseni:

1. zpiisob:

Pro 4 osoby ......... 480 g

Pro 1 osobu ......... (480:4)g=120¢g

Pro 10 080D .cusens 10- 120 g=1200g=1,2 kg
Musime koupit 1,2 kg masa.

2. zpusob:

Kolikrat mame vétsi pocet osob, tolikrat musime mit vice masa. .
zvetSeni poCtu osob ......... 10:4=25 ,
zvétSeni mnozstvi masa ...... 25-480g=1200g ’
Koupime 1 200 g masa, to je 1,2 kg. 10 5

Mnozstvi masa miizeme urcit také tak, Ze 480 vynasobime zlomkem i ¢ili zlomkem >

480240-5,1:1200

Zapamatujte si:
Zménit ¢islo v pomeéru @ : b znamena vynasobit toto ¢islo zlomkem %-

{ Cviceni ’
1. Zménte cislo 18 v poméru:

Ayl 23 b)s5:6 er5112 d)7:9
2. Zmeén ¢islo 64 v poméru:

a) 3.2 by2:1 c)15:8 d)5 4

91




